Calculo II — Lista 4.

1) Calcule as derivadas parciais das seguintes fungoes:

a) f(z,y) = Tay? — 20° + 8y — 1 f) f(z,y) = In(2? + 49> + 2)
4 y
1 g flo,y) = arctg ~
b) flz,y) = tg(xy) — —
Y h P -2
¢) f(z,y) = cos(x?® + y*) + 3z ) flz.y) = 2 — 4y
2 1 [ x2 92
d) f(z,y) ="t —7x + 1oy 1) f(z,y) = arcsen \/ﬁ
e) f(z,y) = x\/3a%y + Ty D fley) = In(zy’ +ya®+/1+ (2y? + ya?)?)
2) Determine o conjunto dos pontos em que as fun¢gdes admitem derivadas parciais:
(2344
21y se (z,y) # (0,0)
a) fz,y) =
\ 0, se(z,y)=(0,0)
( 4 1 3
AN 5 se(ey) #(<1,0)
_ ) (x4 1)24 42
b) f(z,y) =<
L _57 se (xay) = (_17())
[ 2y +y?
PErL se (z,y) # (0,0)
o) fl,y) = Y
\ 0, se(x,y)=1(0,0)
3) Seja h: R — R uma fung¢@o derivavel tal que h(4) = 3 e h/(4) =
Considere f(z,y) = zh(3x? + y*). Determine g( 1)e g—f(l )

4) a) Sejaz = xrsen f_ Verifique que
Y

8z+ 0z
8x y@y

b) Seja f(x,y) = x*y — y>z. Procure
of o
or 0Oy
9f of °

or 0Oy
em ponto (1,2).



5) Calcule 8_f e 0_f sendo

or Jy
T+yt
2 27
fla,y)y=¢ © 1Y
0, se(z,y)=(0,0)

se (x,y) # (0,0)

6) Determine o conjunto dos pontos em que a funcio dada é diferenciavel.

a) ( 2 2
z? —y
2 20 s€ (Iay) 7é (070)
flay)y=4 © 1Y
\ 0, se(z,y)=(0,0)
b) y
(=, se(z.y) #(0,0)
2+y2
fay) =4 "
\ 07 S¢ (l',y) = (070)
c)
(2 (e £ (0,0
"9 | 97 se(x,y )
flay) =S &Y
| 0, se(z,y)=(0,0)
d) )
e 21, sex?+y? <1
flx,y) =

0, sex?+y*>1
7) Ache a equacao do plano tangente e a equagao da reta normal a cada superficie no ponto indicado:

a) z = 2z%y, no ponto (1,1, f(1,1)). ¢) z=¢e"In(y), no ponto (3,1,0).

b) z = ze* %", no ponto (2,2, f(2,2)). d) z = arctan (z — 2y), no ponto (2, 1, f(1,1)).

8) Determine o plano que seja paralelo ao plano z = 2x + 3y e tangente ao gréafico de f(z,y) = 2% +xy.
9) Determine o plano que passa por (1,1,2) e (—1,1,1) e é tangente ao grafico de f(z,y) = zy.

10) Determine os planos que sejam tangentes ao grafico de f(zr,y) = z? + y? e que contenham a
intersec¢do dos planos z +y + 2z =3e z = 0.

11) Calcule os valores aproximados das:

a) v1.01 4+ +/7.9. ¢) v/0.982 +1.012 + 2.032.
b) 1.042-02 d) 61.012—1.0022

12) Calcule as derivadas mencionadas pela regra da cadeia e confira os resultados por meio de substituicao
seguida de aplicagdo das regras de derivacao parcial.



dz

a) z=e"" W x=sent,y =13, — =7.
) e r =sent,y 0
a2 2 . 4z
b) z=2"+y +xy,x:sent,y:e,%:?.
0z 0z
c) z =22y —vy?x,xr = usent, y = t, — =7, — =17.
) Y=y nt,y = ucos 5 9
0z 0z
d) z=2hy, =% y=3u—2v, — =7, — =7.
) A A Ju
13) Seja z = f(u — v,v — u). Verefique que
0z 0z
—+ —=0.
8u+(%
2 3 of of
14) Suponha que para todo ¢, f(t*, 2t) = t° — 3t. Mostre que 8—(1, 2) = _8_(1’ 2).
x y



